

问我为何如此执著守护,只因总是直面生命的脆弱及坚强

护士节前夕,记者走近四类护士,体会他们的“守护”人生

陶文娟 费秦茹 朱皋桐 吴鹏伟 华玲
记者 李皖婷 程兆 摄影报道

5月12日,我们将迎来又一个国际护士节。南丁格尔白衣飘飘的身影跨越100多年的时空仍然在全世界的瞳孔里十分清晰,无数的南丁格尔们正在并将一直继续着那种“燃烧自己、照亮别人”的生活。

ICU护士: 最接近天堂的守护者

“交班时间快到了,我穿戴整齐进入病房,迅速仔细地清点物品、装备及特殊药品,器械是否完好,一一与夜班核实无误后逐一登记。”这是合肥市第一人民医院ICU(重症监护室)护士赵方工作日记的开头。日复一日,这样的生活赵方重复



急诊科的夜班护士是与时间赛跑的人

了五年。

赵方说,ICU对护士的素质要求特别高,她们不但要运用各种先进仪器捕捉和判断患者生命体征的细微变化,还要对重症患者进行补液、换药、擦浴、喂饭、换床单、接大小便,甚至心理诊疗。ICU的每个护士有自己固定照顾

的患者。由于和病人朝夕相处,双方的关系已经超越了医患。而无论再怎么温馨,ICU的护士仍比一般的护士更靠近生命消逝的底线。“即使在ICU已经工作了五年,我依然会为患者的离开掉眼泪。”赵方说,也许因为最接近天堂,所以她们更懂得感恩。

精神科男护士:守护精神国度的护士先生

我叫刘志明,男,24岁,合肥市第四人民医院精神科的护士。你相信不相信,我当护士纯粹是因为兴趣爱好?

我每天面对的都是精神病人。他们中大多数人单纯得像孩子,但他们一般都不承认自己有病,抗拒住院;他们想离开,往往情绪很激动,一触即发。

当病人眼睛发直,直勾勾地看着我;或者是拳头虽未举起但捏紧,我就会拉住他的手,用尽量温和的语调安慰他。这样他们会有安全感,往往可以平静下来。

你知道吗?他们都说我戴上护士帽更像是食堂烧饭的大师傅。男护士其实不好当,我实习的时候,有

次给一个患者做静脉穿刺,他的家人硬是不愿意,最后不得不喊来护士长来给他穿。大概觉得我是个男生,可能会把患者弄疼吧。

当了精神科护士之后,我对精神病人有了更多的同情和理解;我也希望社会上的人,对我们这些“护士先生”能有更多理解,不然,我对象可都成问题了。



对于ICU病房的护士来讲,生命似乎离天堂很近

新生儿抚触中心护士:小宝们的“干妈”

“宝宝,洗澡啦!”王宁和张晓洁是合肥市妇幼保健院新生儿抚触中心的老护士了,“在新生儿科室待了这么多年,看到这些宝宝总像看到自己孩子小时候一样。”

个过程之后,宝宝们被抱起来放在台子上,王宁和张晓洁就开始和这些白嫩的小宝贝们“亲密接触”。她们有时会轻轻抚摸宝宝的胳膊,有时拍拍宝宝的小屁股,有时还会翻转宝宝的身体……宝宝的妈妈们也

站在一旁,学习护士们抚触的手法。每个给宝宝抚触完毕,王宁都会把宝宝放在秤上“过磅”。“看着他们越来越肉的小胳膊小腿儿,觉得特别开心,特别有成就感。”

和张晓洁面对的都是健康、活泼的宝宝,她们更能时时刻刻感受到生命带给人的喜悦。工作这么多年来,很多经她们抚触过的宝宝都认了她们当干妈,“我们的干女儿、干儿子现在真是数也数不清了。”

急诊夜班护士:和死神抢时间

暮色四合,商场和饭店陆续打烊,街上的行人和车辆也渐渐稀疏下来,这座城市告别了白天的喧嚣昏昏欲睡。然而安医大一附院的急诊大厅里,时空似乎永远不会受到天色的影响。

闫亮亮是今晚急诊夜班的值班护士。晚上8点30分,她和同事已经忙碌了3个小时。快速、正确地分诊,耐心解答急诊病人及家属的疑问,帮忙

联系家属、联系会诊医生,抢救病人,她们不停地说了3个小时的话,为了压过嘈杂声又不得不放大嗓门。

即便如此,这些敬业的姑娘们被辱骂却仍是家常便饭。闫亮亮回忆,有次一个中年男人带发烧的孩子来看急诊,这时120救护车送来一位心脏骤停的病人,在场的护士便投入到抢救这个病人的工作中。男人爱子心切,指着忙成一

团的医护人员破口大骂。“急诊部很多突发性的病患,稍一疏忽,死神就把他们带走了。”闫亮亮说,当看到濒临死亡的患者在自己的帮助下跟死神擦肩而过,当看到送院时情况危急的患者在离开时微笑着跟自己说声“谢谢”,她的心里充满了成就感。



护士赵方近距离安抚患者情绪

记者手记

喜欢冰心老人的那段话:爱在左,同情在右,走在生命的两旁,随时撒种,随时开花,将这一长途,点缀得香花弥漫,使穿枝拂叶的行人,踏着荆棘,不觉得痛苦,有泪可落,却不悲凉。这些“南丁格尔”们,无论男女,无论年龄,都怀着一颗对生命的敬畏之心,在新生、死亡和病痛面前,他们就是人们的提灯之神。

安医大一附院病房昨受嘉奖

星报讯(陈旭 记者 李皖婷) 昨天下午,庆祝“5·12”国际护士节暨安徽省护理学会成立50周年大会召开,南丁格尔们齐聚一堂提前庆祝自己的节日。安徽医科大学第一附属医院器官移植中心等44个病房被省卫生厅授予“优质护理示范病房”称号。记者在会上获悉,到2015年,我省所有三级医院和二级医院全面推行责任制整体护理的服务模式。

穿越时空, 装修价格回到十年前

装修业主的心声

十年前买房几万、几十万,今天大几十万、几百万;十年前装修,一张木工板五、六十块,今天一百两块;十年前装修人工工资一天二、三十块,今天要划到二、三百块;如今,什么都涨,只有工资不涨的情景之下,高物价渗透生活的各个角落,百姓生活无形中增加更多成本,这让更多老百姓过日子不得不精打细算,一分钱掰开当两分钱用。花了几十万元买了套房,基本掏空多年的积蓄,拿到房又要拿出少则十来万,多则几十万元来装修,真希望今天的物价能回到十年前,让装修价格再低一些,成本少一些。

用十年前的装修价格 来装修你今天的家

鸭有反哺之义,羊知跪乳之恩!中皖凯业装饰历经十年的发展,从一家名不见经传的小公司发展成为全国住宅装饰装修行业百强企业,安徽家装龙头企业,并拥有近千平米自主产权的写字楼,没有众多新老客户的厚爱,就没有中皖凯业的今天!感恩十年,回馈社会,5月19、20日,中皖凯业人怀着感恩之心,带您一起穿越时空,用十年前的装修价格来装修你今天的家。如:墙地砖铺贴15元/平米,轻钢龙骨石膏板吊顶68元/平米,铝扣板(滚涂板)吊顶75元/平米,无门衣柜360元/平米,PP-R管路敷设40元/米,电线管路敷设20元/米……

选择正规装修公司,家装质量有保障

比设计、比材料、比质量、比价格、比服务

近年来,有一些业主装修为了少花钱,选择了从表面上价格低的游击队和无资质装饰公司,为以后留下了更多的隐患和遗憾。案例一:省政府老宿舍的某业主经熟人推荐,用了游击队来给他家装修,游击队给推荐人2000元报酬。建筑面积68平米的房子装修花了11万多。装修整体完成后,到处都有不尽如人意之处,问题明显,剩下3000元工钱久久不予支付,施工队一怒之下,用墙纸刀划坏了所有木制品,几瓶墨水泼得到处都是,装修毁环严重,破坏者已到其他城市打工,无处寻找。试想,如果选择的是一家正规、注重口碑的家装公司,会有这样的事情发生吗!俗话说得好:“跑得了和尚跑不了庙!”

全国住宅装饰装修行业百强企业 | 全国住宅装饰装修行业五星企业 | 全国住宅装饰装修行业优秀企业 | 全国住宅装饰装修行业知名品牌

穿越时空

5月19-20日 红色五月 感恩十年

装修价格回到十年前

◆ 墙地砖铺贴	15元/平米 (人工费)
◆ 多乐士乳胶漆	8元/平米 (家丽安净味)
◆ 轻钢龙骨石膏板吊顶	68元/平米 (轻钢龙骨/石膏板: 圣戈班)
◆ 集成铝扣板吊顶	75元/平米 (滚涂板/永不变色, 含材损)
◆ 无门衣柜 (环保)	360元/平米 (E0级细木工板)
◆ PP-R管路敷设	40元/米 (伟星/浙江)
◆ 电线管路敷设	20元/平米 (管线: 伟星, 电线: 绿宝)
◆ 品牌实木门	800元/樘 (含门套)

比设计 | 比材料 | 比质量 | 比价格 | 比服务

● 携户型图享受设计师免费户型优化方案 ● 千余套各类风格经典户型设计案例鉴赏
 ● 品质一体化样板房在施工工地免费参观 ● 活动现场定金客户可领取精品礼品一份

中皖凯业装饰

CHINA ANHUI KAIYE DECORATION

电话: 0551-5293888 5293766

地址: 合肥市徽州大道与太湖路交口恒生阳光城写字楼六楼

蓝贝
Since 1998

蓝贝电动车电池超市

父母健康 是儿女最大的福

买蓝贝电动车送价值 168 元的体检卡



电池超市 送健康大礼

CSB 电池以旧换新送价值 168 元的体检卡; 新驱电池以旧换新送价值 138 元按摩仪一台; 日久电池以旧换新送价值 138 元的按摩仪一台; 天能电池以旧换新送价值 138 元的按摩仪一台; 名牌电池厂家直供, 假一赔十。(数量有限, 送完为止)

时间 5月12日——6月30日

活动地点 蓝贝电动车合肥直营店

本活动由合肥至尊宝科贸有限公司全程策划执行

蓝贝电动车铜陵北路旗舰店(铜陵路大地汽摩配市场1栋135号)电话: 2118730

蓝贝电动车蒙城北路旗舰店(华孚城隍庙电动车市场)电话: 2597054

蓝贝电动车金寨南路精品店(金寨南路与东流路交口东南角)电话: 3524247

蓝贝电动车肥东旗舰店(店埠镇沿河东路实验小学南50米)电话: 7733272

蓝贝电动车合肥服务中心(长江东路与东一环路口南150米)电话: 4299705